
 

 

 

АКТУАЛНА СЕДМИЧНА ИНФОРМАЦИЯ, КАСАЕЩА СЕКТОР 

„ПТИЦЕВЪДСТВО“ 

 

ЗА ПЕРИОДА ОТ 24.06.2022 Г. ДО 01.07.2022 Г. 

 

А. Информация за заболяването Инфлуенца по птиците в България, съседни 

страни и членки на Европейския съюз (ЕС): 

 

1. Република България: 

За докладвания период няма констатирани огнища на заболяването ВПИП при 

домашни птици.  

 

2. Държави членки засегнати от заболяването ВПИП: 

 

За периода от 24. 06. до 01.07. 2022 г. няма нито едно констатирано огнище на 

заболяването ВПИП при домашни птици на територията на Европа. Докладвани са130 

случая на заболяването ВПИП и са засегнати 165 диви птици. 

С това се затвърждава трайната тенденция за намаляване в броя на 

констатираните огнища и случаи при домашни и диви птици. Информацията за 

епидемичен сезон 2021- 2022 по седмици е илюстрирана на графика 1: 
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Графика 1: констатирани огнища и случаи на ВПИП по седмици (Източник 

Европейска Комисия) 

 

Информация за разпространението на ВПИП в световен мащаб е илюстрирана на 

карта 1:  

 

Карта 1.–Разпространение на ВПИП в световен мащаб за периода от 01.07.2021 г. до 

08.06.2022 г. (източник Европейска Комисия) 

 

На заседание на Постоянен комитет по растения, животни, храни и фуражи, 

секции “Здравеопазване и хуманно отношение към животните” и „Контрол и условия 
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при внос“, проведено na 09-10- ти Юни 2022 г. Европейската Комисия е представила 

информация за разпространението на заболяването ВПИП. Видно от таблица 1, през 

настоящия енедемичен сезон има над 50 % ръст в броя на засегнатите домашни птици. 

Най- засегната страна от заболяването ВПИП е Франция. От 2308 броя огнища при 

домашни птици 1378 са констатирани във Франция. 

Броят на случайте при диви птици се запазва сравнително еднакъв през 

последните два ендемични сезона 

 

Табл. 1 данни за ВПИП в Европа (Източник Европейска Комисия) 

 

Б. Актуална информация за уведомленията по Системата за бързо 

предупреждение за храни и фуражи (RASFF ), касаеща сектор „Птицевъдство“ 

 

За седмицата има направени 3 нотификации по Системата за бързо 

предупреждение за храни и фуражи (RASFF ) за открити патогени в птиче месо и птичи 

продукти. Няма данни продуктите да са разпространени на територията на Р България. 

 

Изготвил: 

Д-р Петя Петкова, двм 

 


